
                                                                
 

COMITÉ DE ASUNTOS INTERNACIONALES CORRESPONDIENTE 

A LA CUARTA SESIÓN ORDINARIA EFECTUADA EL DÍA 12 DEL 

MES DE OCTUBRE DEL 2022. 

Con fundamento en los artículos 4, fracción XLV Bis de la Ley Orgánica; y 57, 

57 bis y 57 ter del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, en la 

Ciudad de México, siendo las diez horas del día doce de octubre del dos mil 

veintidós estando presentes los Diputados: Dip. Fausto Manuel Zamorano 

Esparza, Presidente del Comité de Asuntos Internacionales, Dip. Raúl de 

Jesús Torres Guerrero, Vicepresidente; Dip. Marco Antonio Temístocles 

Villanueva Ramos, Secretario; Dip.Héctor Díaz Polanco, integrante; previa 

convocatoria, se llevó a cabo la Cuarta Sesión Ordinaria del Comité de 

Asuntos Internacionales conforme al siguiente Orden del Día: 

En la Ciudad de México, siendo las diez horas del día doce de octubre del dos mil 

veintidós, de manera presencial en el Salón Luis Donaldo Colosio del Congreso de 

la Ciudad de México, se reunieron los legisladores integrantes del Comité de 

Asuntos Internacionales, de conformidad con la convocatoria de fecha siete del mes 

de octubre del presente año en curso, para el deshago de la siguiente Orden del 

Día: 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum. 

2. Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Orden del Día. 

3. Lectura, discusión y, en su caso aprobación del Acta correspondiente a la 

Tercera Sesión Ordinaria. 

4. Consideración de la Versión Estenográfica de la Tercera Sesión Ordinaria. 

5. Mensaje del Diputado Presidente, Fausto Manuel Zamorano Esparza. 

 

Doc ID: 9877346fdcead7390af04b4b22f7a27886a25022



                                                                
6. Entrega del Informe Semestral 2022-1, por parte de la Coordinación de 

Asesores y Asuntos Internacionales de la Jefatura de Gobierno de la 

Ciudad de México, y mensaje del Dr. Martí Batres Guadarrama, Secretario 

de Gobierno de la Ciudad de México. 

7. Intervención por parte de la Dra. Diana Alarcón González, Coordinadora 

General de Asesores y Asuntos Internacionales del Gobierno de la Ciudad 

de México. 

8. Pronunciamiento de los integrantes del Comité.

9. Asuntos Generales. 

10. Clausura de la Sesión. 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum. 

Se registró la asistencia de los CC. Diputados: Dip. Fausto Manuel Zamorano 

Esparza, Dip. Raúl de Jesús Torres Guerrero, Dip. Marco Antonio Temístocles 

Villanueva Ramos, y Dip. Héctor Díaz Polanco; y las y los invitados especiales; el 

Secretario de Gobierno de la Ciudad de México, el Dr. Martí Batres Guadarrama, la 

Coordinadora General de Asesores y Asuntos Internacionales del Gobierno de la 

Ciudad de México, la  Dra. Diana Alarcón González y el Jefe de Política Interna de 

la Embajada de Reino Unido, el Lic. Ricardo Solano Olivera. 

Una vez declarado el quórum reglamentario, el Presidente del Comité, Diputado 

Fausto Manuel Zamorano Esparza, dio por iniciada la reunión. 

 

2. Lectura, discusión y aprobación del Orden del Día. 

Se procedió a la lectura del Orden del Día y se sometió a consideración la 

aprobación de éste, el cual fue aprobado por unanimidad. 
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3. Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acta de la reunión 

anterior. 

Se consultó por votación económica la aprobación del Acta de la reunión anterior, 

la cual se aprobó por unanimidad. 

 

4. Consideración de la Versión Estenográfica de la Tercera Sesión 

Ordinaria.  

Al no haber manifestaciones en contra. Se aprueba la consideración de la Versión 

Estenográfica y el Acta de la Tercera Sesión Ordinaria.  

 

5. Mensaje del Diputado Presidente, Fausto Manuel Zamorano Esparza.  

Siguiendo del Orden del Día, la Tercera Sesión Ordinaria dio inicio con el mensaje 

del Diputado Presidente, Fausto Manuel Zamorano Esparza, en el cual agradeció 

a las y los invitados especiales su asistencia, señaló que la Ciudad de México a lo 

largo de su historia se ha caracterizado por tener un alto grado de vínculos con 

otros países. Por ello, es tan importante articular una diplomacia local que sea 

eficiente y complementaria la política exterior nacional. 

Asimismo, resaltó que la Coordinación de Asesores y Asuntos Internacionales de 

la Jefatura de Gobierno en la Ciudad de México, sin duda tiene este propósito, el 

de fungir como eje coordinador de todas las acciones internacionales al interior de 

la administración local y de igual manera servir como enlace con las autoridades 

federales.  

En el mismo sentir, mencionó que el informe que se entrega por la Coordinación 

que dirige la Doctora Diana Alarcón, da cuenta de los esfuerzos de colaboración, 

diálogo y representación de la Ciudad de México en el extranjero y que es un  
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valioso testimonio de las importantes acciones internacionales que se han 

emprendido con el fin de ayudar a cumplir los objetivos del plan de desarrollo de 

esta ciudad capital.  

Posteriormente, felicitó al equipo de la Coordinación de Asesores y Asuntos 

Internacionales por cada una de las líneas de trabajo que han formulado y seguido 

con el fin único de fortalecer las relaciones internacionales de la Ciudad de México.  

Concluyó reiterando la colaboración del Comité de Asuntos internacionales, para

trabajar hacia una internalización coherente, efectiva, eficiente, permanente, en la 

que además haya un intercambio de experiencias que contribuyan a mejorar el 

entorno social, político, económico, cultural y medioambiental de la Ciudad de 

México. 

 

6.  Entrega del Informe Semestral 2022-1 de Actividades de la 

Coordinación de Asesores y Asuntos Internacionales, de la Jefatura de 

Gobierno y mensaje del Dr. Martí Batres Guadarrama, Secretario de Gobierno 

de la Ciudad de México. 

Siguiendo el Orden del Día, procedió a pronunciarse el Secretario de Gobierno de 

la Ciudad de México, el Doctor Martí Batres Guadarrama, el cual, agradeció y 

enunció que, sin menoscabo del mensaje que dará la Doctora Diana Alarcón 

González, Coordinadora  General de Asesores de Asuntos Internacionales del 

Gobierno de la Ciudad de México, agradece primero la invitación tanto la Doctora 

Diana Alarcón, como la receptividad del Diputado Fausto Zamorano, Presidente de 

la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad de México y también la amabilidad de 

legisladoras y legisladores que forman parte de este Comité de Asuntos 

Internacionales del Congreso de la Ciudad de México.   
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De igual manera, reiteró que en la Ciudad de México, las relaciones internacionales 

constituyen un tema estratégico fundamental por varias razones. Asimimo, 

mencionó que, somos una de las grandes ciudades del mundo, una ciudad abierta 

al mundo, una entidad federativa con la mayor recepción de inversión extranjera

directa en el país, es decir, hay un conjunto de elementos que hacen que las 

relaciones internacionales sean estratégicas para el Gobierno de la Ciudad de 

México, por razones económicas y de negocios, aquí es la sede de diversos 

negocios con ramificaciones mundiales, pero también por razones políticas y 

culturales. La Ciudad de México es un centro fundamental para América Latina y 

es un punto que coadyuva a la búsqueda de un mundo mucho más equilibrado y 

más igualitario.  

Por último, resaltó que la Ciudad de México es amistosa con todos los pueblos, 

países y ciudades, en donde ha tenido a lo largo de estos meses, que ya se hablará 

por parte de la Doctora Diana con más exhaustividad al respecto, pero hemos 

recibido al ex Presidente de Bolivia Evo Morales, nos hemos encontrado con el 

Canciller de Argentina, también hemos tenido contacto con la Consejera Política de 

la Embajada de Estados Unidos, con el Embajador de Israel, en fin, y recibimos 

recientemente y entregamos un reconocimiento de invitado, de huésped distinguido, 

al Presidente de Alemania y con ello refrendamos a la Ciudad de México como una 

ciudad abierta a todo el mundo, como una ciudad que incluso se ha construido a 

partir de su apertura. 
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7. Intervención por parte de la Dra. Diana Alarcón González, 

Coordinadora General de Asesores y Asuntos Internacionales del Gobierno 

de la Ciudad de México. 

Siguiendo el Orden del Día, la Doctora Diana Alarcón González, agradeció al 

Diputado Presidente Fausto Manuel Zamorano, por recibirlos en el recinto para la 

entrega del Informe Semestral de Acción Internacional que corresponde al periodo 

junio a julio del presente año. 

Mencionó que, cerca de 4 años de la gestión de la Doctora Claudia Sheinbaum 

Pardo como Jefa de Gobierno de la Ciudad de México, han destinado grandes 

esfuerzos a continuar posicionando a nivel internacional el proyecto de Ciudad 

Innovadora y de Derechos que inspira nuestro Programa de Gobierno. 

La acción internacional de la Ciudad de México está organizada alrededor de los 

mismos ejes de Gobierno de la Ciudad: igualdad de derechos, ciudad sustentable, 

más y mejor movilidad, capital cultural de América, cero agresión y más seguridad, 

ciencia, innovación y tecnología. 

Para concluir, la Doctora mencionó que, el contexto actual estamos convencidas de 

la creciente importancia de fortalecer los vínculos de colaboración del Gobierno de 

la Ciudad de México con el exterior en aras de promover la reactivación económica 

de la Capital a través de la atracción de inversiones y turismo principalmente, 

asimismo con la finalidad de impulsar agendas compartidas en materia de igualdad, 

paz y desarrollo, para mencionar algunos temas estratégicos, que nos permiten 

lograr una recuperación pospandemia justa, equitativa, sostenible. 

De la mano de las distintas Secretarías y las áreas que conforman el Gobierno de 

la Ciudad seguiremos fomentando las oportunidades y los proyectos de 

colaboración en temas prioritarios para la administración local y para la  
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ciudadanía, a fin de ofrecer soluciones innovadoras, nuevas, derivadas de nuestra 

constante vinculación con otras ciudades en el mundo. 

 

8.  Pronunciamiento de los integrantes del Comité. 

Continuando con el Orden del Día se les dio la palabra a los Diputados integrantes 

del Comité, comenzando con el Vicepresidente del Comité, el Diputado Raúl de 

Jesús Torres, quien enunció que a nombre del grupo parlamentario de Acción Nacional 

y como el primer Diputado votado desde el extranjero, y siendo un mexicano más que viene 

de fuera y que ha encontrado en la Ciudad de México en estos últimos cuatro años, 

considera una ajena función del Gobierno a nivel internacional. El Diputado Vicepresidente, 

menciona que, lleva cuatro años esperando a que la Ciudad de México sea ese referente 

que venía siéndolo en las administraciones anteriores del propio Gobierno de la Ciudad de 

México.  

Asimismo, mencionó que, pese los retos que trajo la pandemia y la intención de colaborar 

en el fortalecimiento de las relaciones internacionales, han quedado sin respuesta las 

peticiones que se han venido solicitando desde hace más de un año, por ejemplo; la 

participación de las Alcaldías y del Gobierno Central para una agenda internacional que 

fuera conjunta, sin embargo dichos llamados fueron oídos sordos desde el Gobierno de la 

Ciudad, por lo cual se ha tenido que trabajar directamente con las alcaldías para poder 

tener una agenda internacional, como ha sido la alcaldía Miguel Hidalgo, la alcaldía Benito 

Juárez, Cuauhtémoc y Coyoacán. 

Sin embargo, también reconoce el trabajo desempeñado por la Secretaría de 

Seguridad Ciudadana, donde ha encontrado modelos internacionales para disminuir 

los índices delictivos de la ciudad y por supuesto la prevención del delito, que 

también lo reconozco en estas situaciones de trabajo, los mismos modelos en la 

Secretaría de Desarrollo Económico. 
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Por último, reirteró la necesidad  de que, como otros gobernadores a niveles 

estatales están haciendo paradiplomacia para atraer más inversión, en la Capital se 

busque la forma de lograrlo de manera eficiente. 

Posteriormente, tomó la palabra, el Diputado Héctor Díaz Polanco, quien compartió

su satisfacción por llevar a cabo la reunión y pronunció que, en efecto tenemos que 

intensificar nuestra labor en esta vertiente, pero que estamos en condiciones 

excepcionalmente favorables para hacerlo y estamos en esas condiciones porque 

los propios procesos de nuestro país y particularmente de nuestra ciudad han 

creado condiciones muy favorables también para ampliar estas relaciones. 

Por otro lado, mencionó que, en los últimos tiempos no sólo hay una política exterior 

mucho más efectiva en nuestro país, inspirándose en las situaciones interiores, sino 

que como nunca, hasta donde recuerda, la imagen, de la presencia de México en el 

extranjero es cada vez más apreciada, no se había tenido un Presidente de la 

Republica con una proyección internacional como la que tenemos en este momento 

y, como ya indiqué, no ha había habido en muchas décadas, hasta donde recuerdo, 

tanto interés en establecer relaciones con el país. 

Para concluir, reafirmó su visión positiva y muy optimista sobre las relaciones que 

se estándesarrollando en los últimos tiempos. 

Para finalizar los pronunciamientos de los integrantes, el Diputado Marco Antonio 

Temístocles Villanueva Ramos, hizo uso de la palabra, en donde saludo de manera 

especial a la Doctora Diana Alarcón, Coordinadora General de Asesores y Asuntos 

Internacionales del Gobierno de la Ciudad de México; al Secretario de Gobierno de 

nuestra ciudad, Doctor Martí Batres, y a todas las personas que se encontraban 

siguiendo la transmisión en línea. 
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Por otro lado, comentó que la Ciudad de México, es una ciudad cosmopolita e 

internacional que por sí misma se ha colocado en el centro y vanguardia de las más 

importantes agendas regionales e internacionales. Del desarrollo a la garantía de 

derechos humanos la ciudad capital ha entendido la importancia de ser parte del 

escenario global, tejiendo redes que le permitan aprender de la experiencia de otras 

ciudades internacionales y a su vez aportar de su experiencia como metrópoli 

latinoamericana y del sur global en temas clave para el siglo XXI.

Asimismo, señaló que nuestro país es uno de los grandes líderes en la agenda 

internacional de derechos humanos y en la Agenda 20-30 y que la capital ha sabido 

convertirse en líder internacional en temas como seguridad, urbanismo y desarrollo 

sostenible. 

Por último, resaltó que, la diplomacia parlamentaria debe ser un trabajo que nos 

ocupe para complementar los grandes avances legislativos que promovemos día a 

día, generar diálogos con otras experiencias, nutrir el debate con lo trabajado en 

otros escenarios legislativos más allá de nuestras fronteras y sumar a la ciudad en 

las grandes discusiones globales sobre las problemáticas que enfrentamos, es una 

vocación que nos debe llamar como legisladoras y legisladores, esto es cierto ahora 

como nunca antes. 

 

9. Asuntos Generales  

No hubo uso de la palabra por parte de los integrantes del Comité y ni de las y los 

invitados especiales.  
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10. Clausura de la Sesión  

Siendo las once de la mañana con tres minutos del día doce de octubre del dos mil 

veintidós, se dio por concluida la Cuarta Sesión Ordinaria del Comité de Asuntos 

Internacionales del Congreso de la Ciudad de México.  

 

 

 

 

 

 

 

 

DIP. ZAMORANO ESPARZA 
FAUSTO MANUEL 

PRESIDENTE. 

DIP. TEMÍSTOCLES VILLANUEVA RAMOS  
MARCO ANTONIO 

SECRETARIO. 
 

DIP. TORRES  GUERRERO RAÚL DE JESÚS  
VICEPRESIDENTE. 

 

DIP. GONZÁLEZ MOCTEZUMA 
CHRISTIAN 

INTEGRNTE.  

DIP. POLANCO DIAZ HÉCTOR 
INTEGRANTE. 
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